

EXEMPEL PÅ FRAMGÅNGAR DITT FADDERBIDRAG GYNNAT

- ActionAid har anordnat möten i 52 samhällen i vilka 2 600 kvinnor och 520 män deltagit. På mötena har de diskuterat problem de möter i sin vardag liksom fått ge förslag på förbättringar. ActionAid fortsätter nu att utvärdera diskussionerna för att kunna vidta åtgärder.

- 49 kvinnor har utbildats i mänskliga rättigheter, statsvetenskap och juridiska frågor. De sitter nu i nio kommittéer som representerar deras samhällen i kommunnämnderna, där de fungerar som lokala experter på sociala frågor som berör deras byar.

- Nio bibliotek har uppförts inom projektet *Sunflowers of Knowledge – Kunskapsblommorna* på centrala platser som många byar har nära till. På så vis förbättras och stimuleras bland annat läs- och skrivkunigheter bland både barn och vuxna.

- 58 familjer i tre samhällen har fått kullar med kycklingar för uppfödning. Det ger familjerna näringsrik mat liksom ägg att sälja på marknaden för att förbättra familjernas ekonomi.

- 70 kvinnor har gått särskilda kurser för att lära sig mer om hur de kan öka sina odlingar och bli bättre på småskalig handel.

- 49 kvinnor från åtta kommuner i Alagoas har åkt på studiebesök för att se hur man driver en ekologisk trädgård, liksom hur man kan börja handla med det man producerar.

- 400 barn och ungdomar från fyra samhällen har fått stöd till sitt skolarbete, bland annat i form av läxhjälp och särskilt stöd till flickor och pojkar med inlärningssvårigheter.



ActionAid uppmuntrar kvinnorna i Alagoas att lära sig mer om ekologisk odling. Det är inte bara bättre för miljön, det skapar arbetsmöjligheter för kvinnorna så att deras familjer kan ta sig ur fattigdom.

EXEMPEL PÅ FRAMTIDSPLANER I FADDEROMRÅDET

- ActionAid kommer att fortsätta stärka kvinnorna i Alagoas genom att hjälpa dem förstå sina rättigheter och stärka deras närvaro och inflytande i samhällsdiskussioner, politiska beslut och liknande.

- Vi kommer att organisera kvinnor i olika kurser som kan förbättra deras inkomstmöjligheter, bland annat genom boskapsskötsel och sömnad.

- 50 familjer kommer att få utbildning i ekologiskt jordbruk så att deras grönsaksodlingar och boskapshållning blir bättre och mer effektivt.

- Förbättra en lokal marknad så att 300 kvinnor från Alagoas kan komma hit och sälja sina varor.

- Tio utbildnings- och aktivitetskurser för 200 barn och ungdomar kommer att organiseras. Syftet är att deltagarna sedan ska kunna hjälpa till i ActionAids arbete som riktar sig särskilt till barn genom att till exempel engagera sig som ungdomsledare.

- Öppna åtta nya bibliotek inom projektet Sunflowers of Knowledge – Kunskapsblommorna. Det kommer ytterligare 2 000 invånare i Alagoas att ha nytta av.

- Vi kommer att fortsätta kalla människor till allmänna diskussionsmöten för att nå ytterligare 2 500 invånare och uppmuntra dem att bli involverade i den lokala utvecklingen i sina byar och påverka och förbättra sina liv.

OMRÅDESRAPPORT FRÅN ALAGOAS DECEMBER 2010

act:ionaid

Kära faddrar,

Vi på ActionAid i Brasilien är väldigt glada att kunna skicka den senaste områdesrapporten från ditt fadderbarnsområde Alagoas. Först och främst ska du ha ett stort tack för ditt stöd som gör det möjligt för ActionAid att fortsätta arbeta med barn, ungdomar och deras familjer i Alagoas. Tillsammans förbättrar vi deras liv och framtid.

Du minns säkert den stora översvämningen som följde efter de kraftiga regnfallen i juni 2010. De påverkade mer än 170 000 människor i 22 kommuner i Alagoas, och förstörde hus, vägar, broar och hela byar. 34 människor avled. Många människor förlorade allting, från sina hus till sina saker. Eftersom odlingar och handel slogs ut betyder detta att många förlorat sina jobb också. I längden leder det till brist på mat samtidigt som fattigdomen ökar.

Områdena Taquari, União dos Palmares, Genipapo och Santana do Mundaú, där vår samarbetsorganisation arbetar, blev direkt påverkade av översvämningarna. Områden som Chapéu de Pena och Filus blev isolerade på grund av vattenmassorna. Taquari drabbades hårdast. Ett fadderbarns familj förlorade sitt hus. Fyra andra fadderbarnsfamiljer förlorade nästan allt de ägde, men deras hus stod turligt nog kvar.

Den personal som arbetar för ActionAid i Alagoas har också påverkats. Men vi fortsätter hela tiden att försöka nå de samhällen där vi har fadderprojekt för att tillgodose de akuta behoven. Tack vare ditt fadderbidrag och insamlade medel på motsvarande 121 200 kronor har vi kunnat dela ut mat, hygienartiklar, rent vatten, madrasser och filter till 80 familjer. Det kommer 500 människor till nytta. Trots att hjälp sattes in direkt kommer de drabbade familjerna i Alagoas att vara beroende av bidrag under lång tid för att kunna återupprätta sina liv. Jag hoppas att du fortsätter stå vid vår sida som fadder. Ditt stöd är ovärderligt, särskilt just nu.

Célia Bartone

Hjärtliga hälsningar
Célia Bartone
Fadderansvarig i Brasilien



Barnen i Taquari har haft det särskilt svårt efter de allvarliga översvämningarna. ActionAid arbetar varje dag för att hjälpa dem återupprätta sina liv.

Rapporten är skriven av Vania Franca som arbetar med fadderverksamheten i Alagoas.

Foto: ©MMTRP-AL Archives / AL / Brasil

Kvinnogruppen såg till att fallfärdiga hus renoverades

Buenos Aires III är en jordbruksreformsbosättning, där regeringen är ansvarig för att tillhandahålla hus och all infrastruktur. Tyvärr fungerar det inte så bra som det ska och invånarna brukar bara motta det nödvändigaste och måste kämpa för att några förbättringar ska ske. ActionAid stödjer invånarnas kamp för att påverka regeringen att leverera sina löften. Vi har bland annat organiserat en kvinnogrupp att leda arbetet.

Marineide Gomes da Silva, 37 år, bor i Buenos Aires III.

– Vår inkomst är väldigt låg, förklarar Marineide. Vi är beroende av vårt jordbruk inom vilket vi sår bönor, kassava och lite frukt för eget bruk. Det gör att vi kan äta, men det är svårt att sälja våra produkter vilket innebär att vi inte tjänar några pengar. Därför saknar vi många grundläggande saker och vi har inte haft några pengar alls att ta hand om våra hus. De har stått och förfallit i många år.



Marineide och hennes dotter i deras trädgård. I bakgrunden syns hennes nyrenoverade hus.

Marineide är medlem i kvinnogruppen. Hon förklarar att det lärt henne om sina rättigheter, både som kvinna och som jordbrukare.

– Nu vet jag till exempel hur jag kan få ekonomiskt stöd från regeringen.

Arbetet i kvinnogruppen har gett Marineide mer självförtroende också.

– Jag har fått mycket erfarenhet av att prata inför stora grupper. När andra människor lyssnar på vad jag säger känner jag mig starkare, min röst räknas och är viktigt.

Marineide berättar att en viktig framgång som kvinnogruppen haft den senaste tiden är att lyckas få till stånd förbättringar av de förfallna husen.

– Tidigare läckte det in regnvattnet genom fönster och dörrar, berättar Marineide. Mina barn och jag led mycket. Men med hjälp från ActionAid har våra påverkningar till slut fått

regeringen att ge oss pengar för att förbättra våra hus!

Hon fortsätter:

– När husen började renoveras innebar det många andra positiva förändringar också. Jag fick ett större hus med kök, ett nytt rum och nya fönster och dörrar. De isolerade golvet och målade. De nya husen har gjort våra liv helt annorlunda. Vi mår bättre på alla sätt och vis. Utan ActionAid och fadderprojektet hade det aldrig hänt.



ActionAid har hittills öppnat nio bibliotek i projektet Kunskapsblommorna. De gagnar väldigt stor del av befolkningen i Alagoas.

Framgångarna med ActionAids bibliotek fortsätter

I det förra nyhetsbrevet kunde vi berätta om framgångarna med projektet *Sunflowers of Knowledge – Kunskapsblommorna* var syfte är att starta bibliotek på centrala platser som många byar har nära till så att läs- och skrivkunigheter förbättras och stimuleras. På biblioteken uppmuntras också barn att gå i skolan och föräldrar och vuxna, som kanske själva aldrig har fått gå i skolan, får lära sig om varför det är viktigt med utbildning. Hittills har Kunskapsblommorna öppnat nio bibliotek i Alagoas. Arbetet på dem är i full gång, bland annat har fyra byar startat stödklasser på biblioteken. Till

dem kommer barn och lär sig matte, portugisiska, stavning och miljökunskap.



Sedan Vanessa började komma till biblioteket i sin by har hon blivit bättre på att läsa och höjt sina betyg i skolan.

Nioåriga Vanessa Vieira Elias dos Santos från Piaçabuçu är ett av barnen som regelbundet går till biblioteket i hennes by.

– På biblioteket i min by läser vi böcker och gör vårt skolarbete. Ibland läser vi tillsammans och pratar om vad vi just läst eller hört. Ibland läser de vuxna för oss och vi får tala om vad vi har lärt oss. Jag har redan lärt mig läsa mycket bättre! Vanessa berättar att när hon får göra vad hon vill på biblioteket så läser hon ungdomsböcker och serier.

– Jag har redan läst 28 stycken, berättar hon stolt.

Vanessa är också stolt över att det hon lär sig på biblioteket gör henne bättre i skolan.

– Jag har fått högre betyg. Tidigare skämdes jag för att läsa högt i klassen, det gör jag inte längre för nu vågar jag mer. ActionAid har gett oss spel också, och de kommer ofta hit med mellanmål. Det tycker jag om!

Barn lär sig att ta hand om miljön

Att höja miljömedvetenheten, och att försöka förbättra den, är en självklar del av ActionAids arbete. Ett exempel på det är att vi alltid tar upp frågor kring natur- och miljöskydd i våra diskussions- och stödgrupper i fadderbarnsområdet. När ActionAid började arbeta i Alagoas valde vi att vara nog med att ta upp de frågorna med barnen. De tog i sin tur med sig kunskapen hem och förmedlade den till sina föräldrar.

Det här gav oss idén att vidareutveckla utbildningsaktiviteter med barnen där miljöskydd står i fokus. Under 2010 deltog därför 97 barn i elva kurser om återvinning som organiserades av ActionAid. 1 200 barn deltog också i diskussioner om miljön via olika fadderbarnsprojekt.

Rayane de Moura Silva, 12 år från Santana do Mundaú, deltog i aktiviteterna. Hon förklarar entusiastiskt: – Jag tyckte jättemycket om allt som ActionAid gjorde för oss här! Jag var själv med i en kurs om återvinning på skolan i Genipepo.

Rayane berättar att hon lärt sig återvinna skräp, bland annat hur man gör leksaker och dockor av gamla plastflaskor.

– Det var spännande. Inte visste jag att så mycket av det vi slänger kan återanvändas till allt möjligt. Efter kursen har mycket förändrats i min by, alla tänker annorlunda. Innan man slänger något funderar man över vad man kan använda det till i stället.

Men Rayane lärde sig mycket annat på kursen också.

– Nu vet vi att vattnet vi dricker måste behandlas och bevaras. Vi vet att vi inte ska hugga ned träd eftersom det påverkar våra floder och kan leda till översvämningar och få våra vattenkällor att torka ut.

Rayane säger att hon kommer att ha användning av det hon lärt sig på kursen resten av sitt liv, och vara noga med att dela med sig av sina kunskaper till sin omgivning.

– Just nu berättar jag för alla barn jag träffar om vad jag lärt mig och det kommer jag att fortsätta med när jag blir vuxen också.



Rayane är en av de 97 barn och ungdomar som deltagit i ActionAids återvinningskurs.



På ActionAids miljökurs lärde sig barnen bland annat hur de kan återvinna skräp och göra nya leksaker av dem.